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Το ΚΚΕ 
και η
Νέα"
Δημοκρατία
καταγγέλλουν

Η ΚΥΠ εξακολουθεί
να παρακολουθεί 

ία τηλέφωνα
Η ΚΥΠ εξακολουθεί να παρακολουθεί τηλέφωνα. Η καταγγελία αυτή έγινε χτες το βράδυ στο τμήμα 
διακοπών της Βουλής, άμεσα από το ΚΚΕ και έμμεσα από τη Ν.Δ.
Ο κ. Κ. Κάππος είπε συγκεκριμένα ότι και επί Νέας Δημοκρατίας και επί ΠΑΣΟΚ εξακολουθεί η 
ΚΥΠ την παρακολούθηση των τηλεφώνων, ενώ ο κ. Στ. Μάνος της Ν.Δ. κατέθεσε ερώτηση με την 
οποία ζητεί να πληροφορηθεί από τον υπουργό για το αν η ΚΥΠ ή άλλη δημόσια υπηρεσία έχει 
παρακολουθήσει τα τηλέφωνά του, δίνοντας και τους σχετικούς αριθμούς κλήσεως.
Η συζήτηση εγινε κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου, με το οποίο η ΚΥΠ μετονομάζεται σε Εθνική 
Υπηρεσία Πληροφοριών (ΕΥΠ.)

Από τον κοινοβουλευτικό 
εκπρόσωπο της Ν.Δ. κ. Στ. 
Δήμα προβλήθηκε εξάλλου 
χτες θέμα αντισυνταγματικό
τητας της συζήτησης του νομο
σχέδιου, γιατί σύμφωνα με το 
Σύνταγμα και τον κανονισμό 
της Βουλής, νομοσχέδια που 
αναφέρονται στα ατομικά δι
καιώματα πρέπει να συζητούν- 
ται στην Ολομέλεια. Ο κ. 
Δήμας προειδοποίησε ότι το 
Συμβούλιο Επικράτειας θα κα
ταργήσει το νόμο αν τυχόν ψη
φιστεί.

Από το προεδρείο ο κ. Μ. 
Στεφανίδης είπε ότι η πρόταση 
του κ. Δήμα για τη διακοπή της 
συζήτησης του νομοσχεδίου 
και τη ψήφισή του απο την 
ολομέλεια θα επρεπε να είχε 
υποβληθεί πριν τελειώσει η 
συζήτησή του επί της αρχής.

Ο κ. Τσοχατζόπουλος
Ο υπουργός Προεδρίας κ. Α. 

Τσοχατζόπουλος στη χτεσινή 
του ομιλία επέμεινε στο ότι 
αποκλειστικός σκοπός της 
ΕΥΠ είναι να συμβάλει στην 
κατοχύρωση της εθνικής 
ασφάλειας έναντι των εξωτερι
κών κινδύνων. Αυτή είναι πρό- 
σθεσε, η έννοια της εθνικής 
ασφάλειας, όπως διασαφηνί

στηκε και κατά τη συζήτηση 
των άρθρων του Συντάγματος 
που αναθεωρήθηκαν πρό
σφατα. Με το νομοσχέδιο αυτό 
— τόνισε — ερχόμαστε και 
περιορίζουμε ακόμη περισσό
τερο τις δυνατότητες που είχε 
η ΚΥΠ να ξεστρατίσει από το 
έργο της και δεν αφήνουμε κα
νένα «παράθυρο». Οριστικά 
αποκλείουμε ανάμιξη της 
ΚΥΠ στην ιδεολογική, κομμα
τική, συνδικαλιστική και ιδιω
τική ζωή των πολιτών.

Σε άλλο σημείο της ομιλίας 
του αναφέρθηκε στη χρησιμό
τητα της ΚΥΠ στον τομέα της 
κατασκοπείας και αντικατα- 
σκοπείας, για τη συλλογή και 
επεξεργασία πληροφοριών, 
προσθέτοντας ότι φυσικό είναι 
η δραστηριότητα της ΕΥΠ να 
ασκείται και στο εσωτερικό 
της χώρας.

Για το θέμα της πολιτικο
ποίησης, ο κ. Τσοχατζόπουλος 
είπε ότι ώς τώρα οι στρατιωτι
κοί είχαν την εξουσία στην 
ΚΥΠ γιατί εκείνοι κατείχαν 
τις αποφασιστικές θέσεις. 
Τώρα όμως — κατέληξε — τις 
θέσεις αυτές θα μπορούν να 
καταλαμβάνουν και υπάλληλοι 
από το πολιτικό προσωπικό.

Από τη Ν.Δ. ο κ. Στ. Δήμας 
επανέφερε την πρόταση του

κόμματός του για διαφάνεια 
στη λειτουργία της ΚΥΠ, λέ
οντας ότι η Ν.Δ., αν δεν γίνει 
εκτή η πρότασή της για δικα

στικό έλεγχο, αποδέχεται το 
διακομματικό έλεγχο της υπη
ρεσίας για την αποφυγή παρα
βιάσεων των ατομικών δικαιω
μάτων.

Ο κ. Κάππος
Οι κ.κ. Κάππος, Δαμανάκη 

και Νάσης που μίλησαν από 
την πλευρά του ΚΚΕ, τόνισαν 
ότι η ΚΥΠ είναι διαβρωμένη 
από τη ΣΙΑ και θα ’πρεπε να 
γίνει μια καινούρια υπηρεσία, 
απαλλαγμένη απο το παρελθόν 
της ΚΥΠ.

Για το συγκεκριμένο νομο
σχέδιο είπαν ότι δεν αναφέρει 
ρητά ότι αποκλειστικός 
σκοπός της ΕΥΠ είναι οι εξω
τερικοί κίνδυνοι και έτσι δίνε
ται η δυνατότητα να ασχολεί- 
ται και με θέματα που δεν θα 
’πρεπε να ασχολείται και 
ακόμη ότι ο όρος εθνική ασφά
λεια είναι συγκεχυμένος.

Τέλος επισημάνθηκε από 
τους τρεις ομιλητές του ΚΚΕ 
ότι πρέπει η δραστηριότητα 
της υπηρεσίας πληροφοριών 
να τεθεί κάτω από διακοινο
βουλευτικό έλεγχο.

Ηφαίστειο τα νοίκια
Συνέχεια απο σελ. 1
ενοικιαστών και στις 29 Σεπτεμβρίου θα πρα
γματοποιήσει ανοικτή συγκέντρωση διαμαρτυ
ρίας που θα γίνει στην Αθήνα.

Ο κ. Αρμένης δήλωσε ακόμη ότι δεν πρόκει
ται να δεχθούν οι ενοικιαστές τον καινούριο 
νόμο και ζητάνε να εκδοθεί «Πράξη Νομοθετι
κού Περιεχομένου» με την οποία να ποινικο- 
ποιείται ο αγορανομικός έλεγχος, να εισάγεται 
το θεμιτό μίσθωμα, να απαγορεύεται η απελευ
θέρωση των ενοικίων και να παραταθούν για 
ένα εξάμηνο οι εκδόσεις δικαστικών αποφά
σεων για εξώσεις.

Ο Σύλλογος των Ενοικιαστών δέχεται να δοθεί 
μία αύξηση μέχρι 30% με βάση το επίπεδο των 
ενοικίων του περασμένου Δεκεμβρίου.

Ο πρόεδρος του Συλλόγου κατάγγειλε συγκε
κριμένες περιπτώσεις αυθαιρεσίας και δήλωσε 
ότι κάθε μέρα δέχεται περισσότερα από 150 τη
λεφωνήματα ενοικιαστών, 5-10 έγγραφες καταγ

γελίες και 60 περίπου επισκέψεις διαμαρτυρίας 
από ενοικιαστές που τους εκμεταλλεύονται οι 
ιδιοκτήτες τους. Οι αυξήσεις που ζητάνε οι ιδιο
κτήτες σ’ όλες τις περιπτώσεις φτάνουν μέχρι 
και 150%.

Οι ιδιοκτήτες
Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ιδιοκτητών Ακι

νήτων, εξάλλου, εξέδωσε χτες δική της ανακοί
νωση στην οποία υποστηρίζει ότι οι αγωγές για 
εξώσεις, που υποβάλλονται, είναι δικαιολογη
μένες. Ισχυρίζεται ότι ο κυριότερος παράγοντας 
που υπαγορεύει την αύξηση των ενοικίων είναι 
η καθήλωσή τους στα ίδια επίπεδα επί μια 
οκταετία.

Δηλώνει ότι δεν λύνεται το θέμα με αγορανο- 
μικές ρυθμίσεις και συνιστά στο κράτος να πρι
μοδοτήσει εκείνο, την αγορά των ενοικίων!

Ρεπορτάζ στη σελίδα 19.

ΤΟ ΚΚΕ ΑΠΟΡΡΙΠΤΕΙ ΚΑΤΗΓ

Δεξιά θ’
ΤΜ  ΗΝ ΚΑΤΗΓΟΡΗΜΑΤΙΚΗ του αντίθεση στα μέτρα που εισηγήθηκε πρόσφατα η κυβέρνηση γ 
β  απασχόληση και το καθεστώς των εργασιακών σχέσεων, τα οποία θίγουν βασικές κατακτήσει 

Λ  εργαζομένων, εξέφρασε χτες το ΚΚΕ, με μια έντονα επικριτική ανακοίνωση του Πολιτικι 
Γραφείου, που δόθηκε στη δημοσιότητα.

Η ανακοίνωση του ΚΚΕ ασκεί συνολική κριτική στην οικονομική πολιτική της κυβέρνησης, και ·' 
στα μέτρα που τέθηκαν στο ΚΥΣΥΜ και αποτελεσαν προτάσεις στη συνεδρίαση του ΕΣΑΙΙ, τα περισσέ 
τα οποία, όπως επισημαίνει, περιέχονται στο πρόγραμμα της Ν.Α., αποτελούν παραχωρήσεις προς τον 
βρίσκονται στην κατεύθυνση υποδείξεων της ΕΟΚ και του διεθνούς χρηματιστηριακού κεφαλαίου.

Το Π.Γ. του ΚΚΕ υπογραμμίζει, επίσης, ότι: «Οι εργαζόμενοι της χώρας που ζουν ήδη τις δρ. 
συνέπειες από τα οικονομικά μέτρα της κυβένησης δεν πρόκειται να αναγνωρίσουν σαν τετελεσμένο γεγ·. 
αποφάσεις αυτές», και καλεί τους εργαζόμενους να συντονίσουν τον αγώνα γι τα δικαιώματά το 
βελτίωση του βιοτικού τους επιπέδου και την ανάπτυξη της εθνικής οικονομίας προς όφελος του λαού. 

Ειδικότερα, στην ανακοίνωση του Π.Γ. του ΚΚΕ:
— Διαπιστώνεται ότι ή κυβέρνηση, κατά τη γνωστή τακτική της, εισηγήθηκε στο ΚΥΣΥΜ μαζί μέ 
«δευτερεύουσας σημασίας, που θα μπορούσαν να συζητηθούν», όπως είναι οι διπλοθεσίες και οι υπερωρίι 
και μέτρα όπως η «σύνδεση μισθών - παραγωγικότητας, που οδηγουν σε άμεσες αρνητικές επιπτώσεις Κι*, 
βάζουν σε αμφισβήτηση βασικές καταχτήσεις της εργατικής τάξης».
— Επισημαίνεται ότι τα μέτρα αυτά, ουσιαστικά, υλοποιούν κατευθύνσεις της ΕΟΚ και του ΣΕΒ, ενώ
^ ονται ήδη στο πρόγραμμα της Ν.Δ., γεγονός που δεν μπορεί ασφαλώς να συνηγορήσει για την 

ΐυτικότητα τους.
— Διατυπώνονται οι συγκεκριμένες θέσεις του ΚΚΕ, τόσο πάνω στις ρυθμίσεις της κυβέρνησης, όσο, και 
κυρίως, οι προτάσεις του για ένα συνολικότερο σχέδιο οικονομικής ανάπτυξης, που θα προωθεί την απασχό
ληση και θα βασίζεται σε μια αναπτυξιακή πολίτικη που θα διευρύνει την παραγωγική βάση της οικονομίας, 
τον εκσυγχρονισμό των δομών της και θα αναπτύσσει την κοινωνική πολιτική σε όφελος των εργαζομένων. 

Το κείμενο του Π.Γ. του ΚΚΕ έχει, αναλυτικά, ως εξής:

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ 
ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ

Το ΠΓ της ΚΕ του ΚΚΕ ασχολήθηκε με τα τελευ
ταία μέτρα που εισηγήθηκε η κυβέρνηση για την 
απασχόληση και τις εργασιακές σχεσεις και κατε- 
ληξε στις παρακάτω διαπιστώσεις:

Α. —Η κυβέρνηση, κατά τη γνωστή της ταχτική, 
εισηγήθηκε μαζί μέτρα δευτερεύουσας σημασίας, 
που θα μπορούσαν να συζητηθούν, όπως οι διπλοθε- 
σίες και οι υπερωρίες, και μέτρα όπως η σύνδεση 
μισθών - παραγωγικότητας, ρυθμίσεις που οδηγούν 
στη μερική απασχόληση κ.ά., που η εφαρμογή τους 
θα έχει σοβαρές άμεσες και μακροπρόθεσμες αρνη
τικές επιπτώσεις και βάζει σε αμφισβήτηση βασικές 
κατακτήσεις της εργατικής τάξης.

Τα μέτρα αυτά βρίσκονται στην 
κατεύθυνση των υποδείξεων της 
ΕΟΚ και του διεθνούς χρηματιστι- 
κού κεφαλαίου για αντιμετώπιση 
της κρίσης και της ανεργίας, με το 
μοιρασμα της τελευταίας σε περισ
σότερους εργαζόμενους και με 
τρόπο που θίγει κατακτημένα με 

μακρόχρονους αγώνες δικαιώματα των εργαζομέ
νων. Τα περισσότερα από τα μέτρα που εξάγγειλε η 
κυβέρνηση, περιέχονται στο πρόγραμμα της Νέας 
Δημοκρατίας, αποτελούν μια ακόμη παραχώρησή 
προς το ΣΕΒ και γενικότερα προς το μεγάλο κεφά
λαιο και στο σύνολό τους δεν δίνουν διέξοδο στο 
πρόβλημα της απασχόλησης, αλλά αντικειμενικά 
συνιστούν μια πρωτοφανή στα τελευταία χρόνια επί
θεση ενάντια σε κατακτήσεις και δικαιώματα των 
εργαζομένων.
Το ΚΚΕ απορρίπτει κατηγορηματικά την κατεύ
θυνση και τη συνολική λογική των μέτρων αυτών. 
Καλει τους εργαζόμενους να οργανώσουν την πάλη 
τους ενάντια σ' αυτά και τις συνέπειές τους.

Β. —Οι συγκεκριμένες ρυθμίσεις:
1. Για τη σύνδεση μισθών παραγωγικότητας.
Η κυβέρνηση με την τελευταία εισήγησή της στο 

ΕΣΑΠ έκανε αποδεκτή την απαίτηση του ΣΕΒ για 
τη σύνδεση των μισθών με την παραγωγικότητα στο 
επίπεδο της επιχείρησης και του κλάδου, χωρίς συγ-- 
κεκριμένη αναφορά στον τρόπο εφαρμογής της σύν
δεσης αυτής.

Το ΚΚΕ είναι κατηγορηματικά αντίθετο με τη 
ρύθμιση αυτή. Καταρχήν, αυτή δεν έχει άμεση 
σχέση με το πρόβλημα της απασχόλησης, αλλά έχει 
να κάνει με τον τρόπο υπολογισμού του μισθού ερ
γασίας. Αρα, προωθείται, με πρόσχημα την ανεργία 
και όχι για την αντιμετώπισή της. Η ρύθμιση αυτή 
απαιτήθηκε από το ΣΕΒ για την εντατικοποίηση της 
εργασίας και την αύξήση τής εκμετάλλευσης. Η 
εφαρμογή της θα μεγαλώσει την εξάρτηση των εργα
ζόμενων από τις αυθαιρεσίες του κεφαλαίου, θα  
οδηγήσει στη διάβρωση του συστήματος των συλλο
γικών συμβάσεων. Θα διευκολύνει την ανάπτυξη τε
χνητών αντιθέσεων ανάμεσα στους εργαζόμενους 
που δουλεύουν σε επιχειρήσεις και κλάδους με δια
φορετικά επίπεδα και δυνατότητες αύξησης της πα
ραγωγικότητας.

Το ΚΚΕ θεωρεί το πρόβλημα της παραγωγικό
τητας σοβαρό. Για τη μείωσή όμως των ρυθμών 
αύξησης της παραγωγικότητας και για την πτώση 
της σε ορισμένους κλάδους, υπεύθυνοι δεν είναι οι 
εργαζόμενοι. Υπεύθυνοι είναι ο άναρχος και εξαρτη
μένος τρόπος ανάπτυξης της οικονομίας. Είναι η 
ολιγαρχία του πλούτου που διασπαθίζει μέσα και 
έξω απο τη χώρα τεράστια κέρδη, που θα μπορούσαν

να διατεθούν για τον εκσυγχρονισμό και την ανά
πτυξη της παραγωγής. Είναι η κυβερνητική πολιτική 
που δεν προωθεί τις ώριμες αλλαγές που έχει ανάγκη 
η οικονομία και η κοινωνία μας.

Το ΚΚΕ θεωρεί, αναγκαία την αύξηση της συνο
λικής κοινωνικής παραγωγικότητας τής εργασίας, με 
τρόπο που να μην οδηγεί στην εντατικοποίηση της 
εργασίας και στην υπερεκμετάλλευση των εργαζομε; 
νων, αλλά στη βελτίωση της κατάστασής,τους. Αυτό 
μπορεί να εξασφαλιστεί με τον τεχνολογικό εκσυγ
χρονισμό παραγωγικού δυναμικού, με την κατοχύ- 

ωση της δημοκρατίας στους τόπους δουλιάς, με την 
ιεύρυνση του ρόλου των εργαζόμενων, καθώς και 

με την προώθηση μιας νέας, ανεξάρτητης και προ
γραμματισμένης ανάπτυξης.

Το ΚΚΕ είναι αντίθετο, τ’ αποτελέσματα από 
κάθε αύξηση της παραγωγής και της παραγωγικό
τητας να τα ιδιοποιείται το ντόπιο και ξένο κεφά
λαιο. Υποστηρίζει την κατανομή των αποτελεσμά
των από την αύξηση της παραγωγής και της παραγω
γικότητας προς όφελος των εργαζομένων, της διεύ
ρυνσης τής απασχόλησης και της ανάπτυξης γενικό
τερα τής οικονομίας.

Αυτό πρέπει να γίνει μέσα από γενικές εθνικές 
συλλογικές συμβάσεις, που θα συνυπολογίζουν: Την 
αύξηση του κόστους ζωής και θα εξασφαλίζουν τη 
γνήσια ΑΤΑ, την αύξηση της παραγωγής και της 
παραγωγικότητας της εργασίας σε εθνικό επίπεδο, 
καθώς και τη διεύρυνσή των κοινωνικών αναγκών 
των εργαζομένων. Χωρίς τους όρους αυτούς, αύξηση 
της παραγωγικότητας σημαίνει αύξηση της εκμετάλ
λευσης των εργαζομένων και επιδείνωση των κοινω
νικών προβλήμάτων.

2. Για το θεσμό της μερικής απασχόλησης.
Τα κυβερνητικά μέτρα ανοίγουν με πολλούς τρό

πους το δρόμο για την ουσιαστική επέκτασή της 
μερικής απασχόλησης.

Παρα την προσωρινή ανακούφιση, που μπορεί να 
δίνει σε ορισμένες κατηγορίες ανέργων η προσω
ρινή απασχόληση, πλήττει την αρχή για πλήρη και 
σταθερή απασχόληση. Σε καπιταλιστικές συνθήκες 
καταλήγει σε πηγή προβλημάτων και ανασφάλειας 
για όλους τους εργαζομένους, ενώ δεν αποτελεί διέ- 

οδο στο πρόβλήμα της ανεργίας. Η επέκτασή της 
α έχει σοβαρές αρνητικές επιπτώσεις στις συλλο

γικές συμβάσεις, στα ασφαλιστικά δικαιώματα των 
εργαζομένων, στην κατάσταση των οργανισμών κοι
νωνικής ασφάλισης, θ α  αξιοποιηθει για να μπουν 
νέα εμπόδια και δυσκολίες στην ενότητα και τη 
δράση του εργατικού συνδικαλιστικού κινήματος.

Το ΚΚΕ, με βάση αυτές τις εκτιμήσεις, με δεδο
μένες τις γενικότερες αντεργατικές, αντιλαϊκές οικο
νομικές κατευθύνσεις της κυβέρνησης, είναι αντί
θετο με τη θεσμοθέτηση γενικευμένης μερικής απα
σχόλησης.

Οπου υπάρχει ήδη μερική απασχόληση, οι κομ
μουνιστές να πρωτοστατήσουν για τη συνδικαλι
στική οργάνωση όσων δουλεύουν με μερική ή ευκαι
ριακή απασχόληση, να μελετηθούν τα προβλήματά 
τους, ν’ αναπτυχθεί κοινή δράση για τα δίκαια αιτή- 
ματά τους.

3. Για το «ελαστικό» ωράριο.
Η κυβέρνηση υιοθετεί την αξίωση των εργοδοτών 

για καθορισμό «ελαστικών ωραρίων» σε εβδομα
διαία, μηνιαία και τριμηνιαία βάση. Πρόκειται για 
ένα αντεργατικό μέτρο, που η εφαρμογή του θα οδη
γήσει σ’ ένα καθεστώς αυθαιρεσίας σε βάρος των 
εργαζομένων. Με το μέτρο αυτό πλήττεται το κατα- 
κτημενο με αγώνες και θυσίες ωράριο εργασίας, που 
ισχύει σήμερα σε ήμερήσια και βδομαδιάτικη βάση. 
Το μέτρο αυτό, θα έχει αρνητικές κοινωνικές επι
πτώσεις ιδιαίτερα στους εργαζόμενους στη βιομηχα-
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οι κατακτήσεις 
των εργαζομένων- 
Οι συγκεκριμένες 
προτάσεις του ΚΚΕ
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via και σε άλλους κλάδους της παραγωγής και ανοί
γει το δρόμο για την καθιέρωση του ωρομίσθιου.

Το ΚΚΕ αντιτίθεται στην εφαρμογή του μέτρου 
αυτού. Εποχιακές ή συγκυριακές ανάγκες της παρα
γωγής, μπορούν να καλύπτονται με πρόσθετο προ
σωπικό ή περιορισμένη χρήση των υπερωριών.

4. Για την τέταρτη βάρδια.
Η κυβέρνηση και στο θέμα αυτό υιοθέτησε την 

απαίτηση του ΣΕΒ για χωρίς όρους επέκταση της 
τέταρτης βάρδιας σ' όλες τις επιχειρήσεις. Δίνεται η 
δυνατότητα για επάνδρωση της τέταρτης βάρδιας, 
είτε με νέες προσλήψεις, είτε με βάση το υπάρχον 
προσωπικό. Επίσης, παρακάμπτεται ο ρόλος των 
συνδικάτων, στον καθορισμό της τέταρτης βάρδιας. 
Με τη ρύθμιση αυτή η κυβέρνηση ανοίγει το δρόμο 
για την επέκταση της μερικής απασχόλησης χωρίς 
περιορισμούς και για αυθαιρεσίες σε βάρος των ερ
γαζομένων.

Το ΚΚΕ αντιτίθεται στις ρυθμί
σεις αυτές. Υποστηρίζει ότι η εφαρ
μογή της τέταρτης βάρδιας πρέπει 
να ρυθμίζεται από συγκεκριμένους 
κανόνες και όρια. Δεν πρέπει να 
αξιοποιείται σαν μέσο για την επέ
κταση της μερικής απασχόλησης. 
Πρέπει να γίνεται με τρόπο που να 

διασφαλίζονται τα δικαιώματα των εργαζομένων, να 
αντιμετωπίζονται τα κοινωνικά προβλήματα που 
μπορεί να δημιουργούνται και σε κάθε περίπτωση, 
πρέπει να είναι αποφασιστική η γνώμη των ίδιων 
των εργαζομένων στον καθορισμό της.

5. Για το προσυνταξιακό καθεστώς.
Σύμφωνα με τις προτάσεις της κυβέρνησης, δη- 

μιουργείται καθεστώς μειωμένης απασχόλησης, με 
μειωμένες αποδοχές για τους εργαζόμενους που πλη
σιάζουν το όριο της σύνταξης. Με το μέτρο αυτό 
επιχειρείται να μειωθεί το προσωπικό πλήρους απα
σχόλησης και να επεκταθεί και με τον τρόπο αυτό, 
το καθεστώς της μερικής απασχόλησης.

Το ΚΚΕ αντιτίθεται στο μέτρο αυτό. Γιατί, ενώ 
δεν δημιουργεί πραγματικές δυνατότητες διεύ
ρυνσης της απασχόλησης, δίνει πρόσθετες δυνατό
τητες στην εργοδοσία για άσκηση πιέσεων στους 
ηλικιωμένους εργάτες και της εξασφαλίζει νέες δυ
νατότητες επιχορηγήσεων και απαλλαγών. Το ΚΚΕ 
υποστηρίζει το αίτημα των συνδικάτων για μείωση 
του ορίου συνταξιοδότησης.

6. Γ ια την απασχόληση των συνταξιούχων.
Η κυβέρνηση εξάγγειλε ορισμένες ασαφείς ρυθμί

σεις με πολλές εξαιρέσεις, που γενικά επιδιώκουν να 
κάνουν αυστηρότερες τις προϋποθέσεις απασχό
λησης των συνταξιούχων.

Η προσπάθεια της κυβέρνησης γεννάει εύλογα 
ερωτήματα, όταν μάλιστα στις «απαγορεύσεις» ερ
γασίας συνταξιούχων, υπάρχουν οι «εξαιρέσεις», 
στις οποίες ο συνταξιούχος μπορεί να προσφέρει 
υπηρεσίες «συμβούλου». Σ’ αυτές τις περιπτώσεις, 
κατά κανόνα, εργάζονται συνταξιούχοι με ψηλές 
συντάξεις, Ετσι, παρεμποδίζεται η εργασία σε νέους 
άνεργους επιστήμονες.

Οι λόγοι που οδηγούν μεγάλο αριθμό συνταξιού
χων στην εργασία είναι οικονομικοί και κοινωνικοί. 
Ο κυριοτερος απ’ αυτούς σήμερα είναι το χαμηλό 
επίπεδο των συντάξεων. Κατά συνέπεια, το πρό
βλημα δεν αντιμετωπίζεται με διοικητικά μέτρα, που 
άλλωστε, ως ένα βαθμό ισχύουν και σήμερα.

Το ΚΚΕ υποστηρίζει τη θέση του συνδικαλιστι
κού κινήματος, να μην δουλεύουν οι συνταξιούχοι 
που εξασφαλίζουν το όριο επιβίωσης.

7. Γ ια τις υπερωρίες και την υπερεργασία.
Η κυβέρνηση πρότεινε αυστηρότερους περιορι

σμούς στις υπερωρίες και στη χρήση του καθε
στώτος της «υπερεργασίας». Το ΚΚΕ υποστηρίζει 
τον περιορισμό των υπερωριών και την κατάργησή 
τους σε ορισμένους κλάδους επικίνδυνους για την 
υγεία των εργαζομένων. Υποστηρίζει επίσης την κα
τάργηση του καθεστώτος της «υπερεργασίας».

Ωστόσο, δεν μπορεί ν' αγνοηθεί, ότι πολλοί εργα
ζόμενοι οδηγούνται στην υπερωρία κάτω από την 
πίεση των αναγκών της ζωής.

Κατά συνέπεια, το μέτρο για πε
ριορισμό των υπερωριών, τη στι
γμή που κατ’ εξακολούθηση συρρι
κνώνει το εισόδημα του εργάτη, δεν 
θα έχει ουσιαστικό αποτέλεσμα. Το 
μέτρο αυτό μπορεί να αποδόσει, 
εφόσον ταυτόχρονα εξασφαλίζον
ται στους εργαζόμενους ικανοποιη

τικές αποδοχές.
8. Για τη διπλοθεσία.
Το πρόβλημα της διπλής, τριπλής και πολλαπλής 

δουλιάς είναι στη χώρα μας οξύ και σύνθετο.
Για μια μερίδα εργαζομένων, η διπλή δουλιά είναι 

μια «κατάσταση ανάγκης», που γεννιέται από τις 
ανάγκες της επιβίωσης. Το πρόβλημα αυτό δεν θα 
εκλείψει αν δεν εκλείψουν οι οικονομικές, κοινω
νικές και πολιτιστικές αιτίες που το γεννούν. Μέτρα 
διοικητικά - αστυνομικά όχι μόνο δεν θα βοηθή
σουν, αλλά θα επιδεινώσουν το πρόβλημα.

Υπάρχει όμως και η γνωστή από το παρελθόν 
μάστιγα της πολυθεσίας που έχει πάρει προκλητικές 
διαστάσεις. Μερικές χιλιάδες ανώτατα στελέχη της 
κρατικής γραφειοκρατίας και κάθε λογής «επιτή
δειοι» με το πρόσχημα του ειδικού, λυμαίνονται τα 
δημόσια ταμεία, κλείνουν τις πόρτες σε χιλιάδες 
επιστήμονες και πραγματικούς ειδικούς.

Η κυβέρνηση δεν είναι προσανατολισμένη στην 
αντιμετώπιση αυτού του προβλήματος, αλλά με τη 
στάση της το επιδεινώνει.

Το ΚΚΕ υποστηρίζει ότι όλες οι προσλήψεις, μαζί 
και αυτές του επιστημονικού και ειδικευμένου προ
σωπικού, πρέπει να γίνονται με διαφάνεια, με αξιο
κρατικά κριτήρια και να εξασφαλίζουν τη διεύρυνση 
της απασχόλησης του επιστημονικού δυναμικού.

9. Γονική άδεια.
Η εισήγηση του εκπροσώπου της κυβέρνησης 

ήταν ν’ αυξηθεί η γονική άδεια σ’ ένα χρόνο χωρίς 
αποδοχές και να εξακολουθούν να πληρώνουν οι 
εργαζόμενοι τις ασφαλιστικές τους υποχρεώσεις. Οι 
βιομηχανοι είπαν όχι και, τελικά, διατηρείται το 
παλιό καθεστώς σχετικά με το ζήτημα αυτό.

Στις σημερινές συνθήκες, με την όλο και μεγαλύ
τερη συμμετοχή της γυναίκας στην παραγωγή, η 
γονική άδεια με διασφαλισμένα τα ασφαλιστικά και 
οικονομικά δικαιώματα του εργαζόμενου, είναι 
αναγκαία. Το ΚΚΕ υποστηρίζει την άμεση χορή
γηση ετήσιας γονικής άδειας, σύμφωνα με τις προ
τάσεις των συνδικάτων.

10. Για το καθεστώς των απολύσεων.
Κάτω από την πίεση των εργαζομένων, η κυβέρ

νηση δεν προχώρησε στη φάση αυτή σε ριζική ανα
θεώρηση του νομικού καθεστώτος των απολύσεων 
σύμφωνα με τις υποδείξεις της ΕΟΚ. Ανοιξε όμως 
πολλές «χαραμάδες» υιοθετώντας και στο σημείο 
αυτό τις υποδείξεις του ΣΕΒ. Ετσι, επιτρέπονται 
τώρα οι απολύσεις κατά το ίδιο διάστημα που μια 
επιχείρηση παίρνει επιδότηση για νέες θέσεις εργα
σίας. Αλλαξε προς το χειρότερο τη σύνθεση του 
ΑΣΕ (Ανώτατο Συμβούλιο Εργασίας), με τη συμμε
τοχή σ' αυτό τραπεζιτών, γεγονός που αποσκοπεί 
στην σε μεγαλύτερο βαθμό αξιοποίησή του για αν- 
τεργατικές αποφάσεις μαζί και για τη διευκόλυνση

των απολύσεων.
Το ΚΚΕ είναι αντίθετο, σ’ όποιο καθεστώς ομαδι

κών απολύσεων. Υποστηρίζει τις θεμελιωμένες προ
τάσεις του συνδικαλιστικού κινήματος για το σταμά- 
τημα των ομαδικών απολύσεων και διώξεων.

Γ. Μέτρα για την απασχόληση μέσα από την ανά
πτυξη

Το πρόβλημα της απασχόλησης και της ανεργίας 
δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί με την πολιτική της 
«σταθεροποίησης», μέσα από την λιτότητα που ακο
λουθεί η κυβέρνηση. Γιατί αυτή η πολιτική συρρι
κνώνει την παραγωγή και αυξάνει την ανεργία. 
Μπορεί να αντιμετωπιστεί μόνο στα πλαίσια μιας 
αναπτυξιακής πολιτικής που θα διευρύνει την παρα
γωγική βάση της οικονομίας και θ' αναπτύσσει τις 
υπηρεσίες για την υγεία, την παιδεία, για την προ
στασία του περιβάλλοντος, για τον πολιτισμό, για τη 
γυναίκα και το παιδί και τους άλλους τομείς των 
κοινωνικών υπηρεσιών.

Το ΚΚΕ υποστηρίζει την άμεση εφαρμογή ενός 
συνολικού σχεδίου για την απασχόληση, που θα βα
σίζεται στην ενεργοποίηση, τον εκσυγχρονισμό και 
την ανάπτυξη του παραγωγικού δυναμικού της 
χώρας. Βασικές πλευρές του σχεδίου αυτού, αποτε
λούν στόχους πάλης του μαζικού κινήματος.

1. — Μια εισοδηματική πολιτική που να στηρίζει 
το εισόδημα των εργαζομένων και να ενισχύει την 
ντόπια παραγωγή. Η κατοχύρωση της γνήσιας ΑΤΑ' 
η αλλαγή της σχέσης άμεσων - έμμεσων φόρων και 
γενικότερα η δημοκρατική φορολογική μεταρρύ
θμιση και η πραγματική αύξηση του λαϊκού εισοδή
ματος, είναι απαραίτητες προϋποθέσεις για να κινη
θεί το παραγωγικό δυναμικό.

2. — Προστασία της ντόπιας παραγωγής και απα
σχόλησης. Αυτό απαιτεί μέτρα ενάντια στην πολίτι
κη της απελευθέρωσης του ανταγωνισμού στα πλαί
σια της ΕΟΚ. Τέτια μέτρα είναι η καθιέρωση εθνι
κού δασμολογίου, οι ποσοτικοί περιορισμοί σε εισα-
ωγές που πλήττουν την ντόπια παραγωγή, η σύν
εση εισαγωγών με εξαγωγές στα πλαίσια διακρατι

κών συμφωνιών.
3. — Η πιστωτική και δημοσιονομική πολιτική 

και η πολιτική των κρατικών προμηθειών πρέπει να 
στηρίζουν την ενεργοποίηση του παραγωγικού δυνα
μικού του δημόσιου τομέα, αλλά και του ιδιωτικού 
τομέα, κύρια των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και 
των συνεταιρισμών. Αυτό απαιτεί την ύπαρξη συγ
κεκριμένων αναπτυξιακών κριτηρίων στα δάνεια, 
στη φορολογική πολιτική και στην πολιτική προμη
θειών, διαφάνεια και δημοκρατικό έλεγχο απο τους 
εργαζόμενους.

Πέρα από τα γενικότερα προβλήματα των αγρο
τών σήμερα, επιβάλλεται η άμεση αναθεώρηση της 
κυβερνητικής πιστωτικής πολιτικής, τουλάχιστο 
όσον αφορά τους εργαζόμενους αγρότες, τις συνεται
ριστικές οργανώσεις και τις δυναμικές και συναλλα- 
γματοφορες καλλιέργειες.

4. — Εξυγίανση του δημόσιου τομέα με τον εκδη
μοκρατισμό του, με το χτύπημα της ρουσφετολο
γίας, της σπατάλης και της κακοδιαχείρισης. Αυτά 
προϋποθέτουν κτύπημα των προνομιακών σχέσεων 
του δημόσιου τομέα με το ντόπιο και ξένο μονοπω
λιακό κεφάλαιο και εξασφάλιση της ουσιαστικής 
συμμετοχής των εργαζομένων στη λήψη των αποφά
σεων και στη λειτουργία του.

Πρέπει, επίσης, αμεσα να υλοποιηθούν οι κρα
τικές αναπτυξιακές επενδύσεις που επανειλημμένα 
έχει εξαγγείλει η κυβέρνηση, αλλά είτε κινδεύουν να 
μείνουν στα χαρτιά, είτε να παραδοθούν στην κερδο
σκοπία του ντόπιου ή του ξένου μονοπωλιακού κε
φαλαίου.

5. — Για τις προβληματικές επιχειρήσεις: άμεση 
εφαρμογή αποδεκτών από τους εργαζόμενους προ
γραμμάτων εξυγίανσης, εκσυγχρονισμού και ανά
πτυξής τους, με τις αναγκαίες αναδιαρθρώσεις, με τη 
δημιουργία κατά κλάδο κρατικών φορέων προγραμ
ματισμού και ανάπτυξης, με ξεκαθάρισμα του ιδιο
κτησιακού τους καθεστώτος, με οργανική ένταξή 
τους στο δημόσιο τομέα.

6. — Προώθηση επενδυτικών προγραμμάτων για 
την παιδεία, την υγεία, την προστασία του περιβάλ
λοντος, τη βελτίωση των συγκοινωνιών, τον πολιτι
σμό. Η αύξηση των επενδύσεων στους κοινωνικούς 
αυτούς τομείς υπηρετεί ζωτικές κοινωνικές ανάγκες, 
δημιουργεί άμεσα πολλές θέσεις εργασίας και συμ
βάλλει στη βελτίωση της κοινωνικής παραγωγικό
τητας της εργασίας. Γι' αυτό απαιτείται η ουσιαστι
κή αύξηση των κοινωνικών δαπανών και όχι η περι
κοπή τους, όπως κάνει η κυβέρνηση.

7. — Για την κατοικία και την τόνωση της οικοδο
μικής δραστηριότητας. Αμεση επαναφορά του ελέγ
χου στον καθορισμό των ενοικίων. Αναθεώρησή 
τους σε διετή βάση. Προστασία των ενοικιαστών 
από τις εξώσεις. Φορολογική ελάφρυνση των εισο
δημάτων από την κατοικία, μέχρι ένα ορισμένο 
ποσό. Εξασφάλιση στεγαστικών δανείων για τους 
εργαζόμενους με ευνοϊκούς όρους. Ενίσχυση του ρό
λου της Τοπικής -Αυτοδιοίκησης στον τομέα της 
λαϊκής κατοικίας και των σχετικών κρατικών φο
ρέων.

8. — Μείωση των ωρών εργασίας στις 37,5 ώρες 
τη βδομάδα και μείωση του συντάξιμου χρόνου κατά 
5 χρόνια.

9. — Να αλλάξει το σύστημα επιδότησης των 
ανέργων, ώστε να επιδοτούνται όλοι όσοι απολύον
ται και όσο χρόνο παραμένουν άνεργοι. Επίσης, πρέ
πει να επιδοτούνται και οι νέοι που πρωτοβγαίνουν 
στην παραγωγή και δεν βρίσκουν δουλιά.

10. — Κατάργηση της δυνατότητας που έχουν οι 
επιχειρήσεις να βγάζουν τους εργάτες σε διαθεσιμό
τητα.

Δ — Η Τοπική Αυτοδιοίκηση μπορεί να συμβάλει 
στην αντιμετώπιση της ανεργίας

Μέσα στις συνθήκες που δημιουργεί η επιδείνωση 
της οικονομικής κατάστασης, η αύξηση της ανερ
γίας και η ένταση της αντιλαϊκής επίθεσης με τά 
μέτρα της κυβέρνησης, αποκτά ακόμη πιο μεγάλη 
σημασία η μάχη των δημοτικών εκλογών.

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση δεν μπορεί να λύσει το 
πρόβλημα της ανεργίας. Μπορεί όμως να συμβάλει 
στην άμβλυνσή του. Η ανακατανομή πόρων και αρ
μοδιοτήτων υπέρ των δήμων, μπορεί να οόσει άμεσα 
νέες θέσεις εργασίας. Με τολμηρά προγράμματα 
προσανατολισμένα στην ικανοποίηση των σύγχρο
νων κοινωνικών αναγκών των εργαζομένων. Με τη 
διεκδίκηση των προϋποθέσεων για την ανάπτυξη δη
μοτικών επιχειρήσεων: άρση των θεσμικών περιορι
σμών και άλλων εμποδίων, επαρκή, μέρςρι και πλήρη 
επιδότηση του αρχικού κεφαλαίου απο τα κίνητρα 
του νόμου 1262.

Ε.— Το ΠΓ διαπιστώνει ότι με τα μέτρα που 
άρχισε να εφαρμόζει η κυβέρνηση από τον περα
σμένο Οχτώβρη, η οικονομική και κοινωνική κατά
σταση επιδεινώνεται, με την αλματώδη άνοδο των 
τιμών, την αύξηση της ανεργίας, τον πολλαπλασια
σμό των προβληματικών επιχειρήσεων. Η οικονο
μία οδηγείται, σαν αποτέλεσμα και των μέτρων αυ
τών, σε μια νέα όξυνση της χρόνιας κρίσης της.

Οι εργαζόμενοι της χώρας, που 
ζουν ήδη τις δραματικές συνέπειες 
από τα οικονομικά μέτρα της κυ- 

■  βέρνησης, δεν πρόκειται να ανα- 
γνωρίσουν σαν τετελεσμένο γε- 
γονος τις αποφάσεις αυτές.

Το ΚΚΕ καλεί την εργατική τάξη 
και όλους τους άλλους εργαζόμε

νους να συνεχίσουν τους συντονισμένους αγώνες 
τους, να αναπτύξουν ακόμα πιο αποφασιστικά την 
ενιαία ταξική πάλη τους ενάντια στα τελευταία μέ
τρα. Ενάντια στα σχέδια διάβρωσης, κατακερματι
σμού και διάσπασης του συνδικαλιστικού κινή
ματος, για την εξυγίανση και τον εκδημοκρατισμό 
του. Για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων τους, για 
τη βελτίωση του βιοτικού τους επιπέδου, για την 
ανάπτυξη της εθνικής οικονομίας, προς όφελος του 
λαού.

Στις συνθήκες αυτές γίνεται ακόμη πιο επιτακτική 
η ανάγκη της συσπείρωσης των δυνάμεων της Αρι
στερός και της προόδου, για να ανοίξει ο δρόμος για 
την εφαρμογή μιας φιλολαϊκής πολιτικής. Το ΚΚΕ 
καλεί όλες τις δυνάμεις της Αριστερός και της προό
δου σε ένταση των προσπαθειών για κοινή δράση 
ενάντια στις συνέπειες των μέτρων της κυβέρνησης 
και της επίθεσης του μεγάλου κεφαλαίου. Για την 
ανάπτυξη δημιουργικού διαλόγου πάνω στα μεγάλα 
προβλήματα της κοινωνίας μας και για τις λύσεις 
τους στην κατεύθυνση μιας νέας, ποιοτικά διαφορε
τική ανάπτυξης, προς όφελος των εργαζομένων.
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